

# SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 15. siječnja 1920.

Br. 2.

„Samoborski List“ izlazi svakeg 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tužno u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(Izšera S. Šek.)

CIJENE: Prva strana prvog cjenika. Za oglašavanje u više puta izdanim, daleko od glavnog grada, izdavač se ne vraca.

## Budući opć. odbor.

Kako smo već istakli u posljednjem broju, izborna burba za općinski odbor u Samoboru ne će nositi političko-stranački značaj. No iz toga još ne slijedi, da nam mora biti svejedno, tko će biti izabran za opć. odbornika. Naše građanstvo ne smije ostati pasivno; ono treba da istupi, i da se za loži za stvar. Prepuštiti sve slučaju, ili tek nekolicini grlatijih ljudi, kojima možda i nije interes općine prvo i najpreče, značilo bi predati kormilo općine u nevjeste i nezvane ruke. Istina je, da se mnogi naši inače vrijedni ljudi, kojima se ne može imputirati nikakav egoizam, drže po strani, jer su bili često napadani, kad su čiste savjesti branili interese općine. Razumljivo je, da se svatko ne da od pojedinaca izazvati i da se ovako gubi volja za opć. odborništvo. Ali ne smiju se ni ovaki ispadi suditi s previše tragične strane, i mi se nadamo, da će svi naši napredni elementi stupiti u akciju, svjesni, da time ne rade za svoju osobu, nego samo za dobro općine; jer ako je često i teret biti opć. odbornikom, a ono je to i patriotska dužnost svakoga općinara, ako nadje povjerenja u svojim općinara.

Svi narodni i napredni ljudi, bili oni u Gornjem ili Donjem kraju, treba da se nadju naokupu, kad se radi o izboru trg. zastupstva. Treba da se

sporazumiju i da istaknu svoje kandidate, za koje mora da rade svi, koji napredno osjećaju, koji žive s duhom vremena i koji ne nose dobrobit općine samo na ustima, nego i na srcu. Onima, kojima je vlastiti ja alfa i omega njihova djelovanja i težnje neka je daleko kuća.

Listina naprednoga građanstva treba da nosi imena onih naših građana, za koje smo uvjereni, da su kadri dostojno reprezentirati naš lijepi gradić, te skrbno i razborito voditi njegovo kućanstvo i gospodarstvo ne obazirući se pritom na prohtjeve pojedinaca, nego na interese cjelokupne općine, t. j. svih općinara bez razlike.

Nadamo se, da će građani, koji su pozvani na to, ureći sastanak da se dodje do neke direktive i sporazuma. Neka se dopusti svakomu izborniku pristup i neka se svakomu dade prilika, da kaže što hoće, držeći se dakako predmeta. I protivniku treba dati prilike da se izjasni pred širokim forumom, a ne da govori tek pred vlastitim pristašama bez kontrole ostalih. Onda će svaki izbornik biti brzo na čistu, za koga će da glasa.

## Našim cijen. oglašivačima.

Skupoća papira, tiskarskoga materijala i troškovi oko izdavanja noćna danonice raste

Sve uprave zagrebačkih listova kao članovi „Sindrata izdavača“ ustanovili su minimalni tarif za oglašavanje u svojim novinama isto K 150 po četvornom cent metru prostora u oglasnom dijelu lista, a po 4 K u redakcijskom dijelu lista; vjenčane i smrtne objave plaćaju se minimalno sa 30 K.

Naš list kao i svi ostali u provinciji moraju jednako voditi računa sa skupoćom koja vlada i sa opstankom svojim, pa će dosljedno zagrebačkim novinama povisiti i oni svoje tarife.

„Samoborski List“ ustanovio je ovaj cjenik: za jedan petil redak prostora u oglasnom dijelu 1 K, u redakcijskom 2 K. Vjenčane i smrtne objave 12 K.

Doklone vijesti, koje na e poslovni karakter (rema tome i objave o zabavama, zabavama i dr.) plaćaju se po tarif oglašiva u redakcijskom dijelu. Isto tako i „Pr. poslaša“.

Oglasi koji se višeput uvrštavaju dobivaju popust. Inače nema mjesta popustu.

Objave znanstvenih i političkih prelažama objavljuju se besplatno. Oglasi se plaćaju ona vrijednost inače nema uvrzbe. Ovaj minimalni cjenik važi od dana 1. januara 1920.

Upozorujemo sva društva, knjižare i nakladnike, te sportske klubove da nam reklamiraju za ede i li zabave šalju samo onda, ako ih žele plaćati.

Uprava „Samoborskog Lista“.

## Broj opć. odbornika u našem kotaru.

Temeljem ustanove § 6. vredbe u izbornu općinskih odbora za upravne općine

## Okolina samoborskoga grada<sup>\*)</sup>.

Napisao Milan pl. Praunsperger.

Stratešku važnost samog grada možemo po mo ne nazoru zaključiti i po njegovom imenu Samobor.

Da se to mjesto slučajno tako ne zove, mislim dokazati slijedećim činjenicama.

Za moju tvrdnju govori sam položaj starog grada, gdje je zidan, a to je neka kotlina medju strmim gorama, jedva kotli 300 m široka, te koja se stere uz potok rudarsku Gradnu, medju Tepcom i Stražničkim bregom.

Nadalje napominjem nazive pojedinih točaka neposredne okolice grada a to je

1. **Taborec.** Tabor-logor leži gotovo okomito pod starim gradom te upravo na najužem mjestu samoborske kotline, gdje je cesta k moru s jedne strane linkana gorom Tepcom a s druge strane Milom Gornjom, te gdje se spajaju lipovačka i rudarska Gradna. Mislim da nije i to slučaj, da se nedaleko ovog mjesta i samog grada spaja cesta koja vodi te Lipovec u trgovišta Sa-

<sup>\*)</sup> Iz djela „Podolje i njegovi gospodari“.

mbor, jer je blizine radi nad tim križepučenjem mogao dominirati Samobor grad.

2. **Stražnik.** Zgodno upominje straž: za nadzor puta koji vodi iz Kranjske i Stajerske u naš kraj.

3. **Tepec.** Pretpost koga, izablatinati Pod samim vrhuncem brijega na puškomet od nje ga leži grad. Pošto se je ojavde moglo vidjeti u sice grada te blizine radi lako otkrpati i zauzeti istog to je ta točka bila kod odbrane najpogibelnija.

Kad rečenoga, morala je na tome mjestu po mom nazoru stajati jaka straža za obrana tvrđe, te se je ista morala boriti do skrajnosti, jer je od njezinog držanja ovisila i obrana grada.

Ogorčeni i po svoj prilici uspješni bojevi koji su se morali odigrati na tome mjestu, dali su valjda povoda nazivu toga brijega.

4. **Puškena gorica.** Prekrasni vidik iz te točke koja leži na obronku brijega nad samoborskom ravnicom te uz glavni put na grad i baš na onome mjestu, gdje je put na grad postigao svoj najviši uspon, govori nam uz ime tog mjesta jasno, koju je zadaću mogla imati Gorica kod navale na grad.

Sa ove točke moge su se straže grada uspješno oprjeti navalama iz nizine, te su valjda bile podupirane od straže, koja je sta-

jala na suprotnom brijegu te po svoj prilici tamo gdje danas stoji sjenica na Stražničkom brijegu.

5. **Hajdovčak.** Kao vrlo važna stratešku točku moram napomenuti i Hajdovčak.

Jeli naziv toga brijega stoji sa hajdek - vojnik - te po tome stražar - u kakvoj svezi ili mu naziv potječe od Hajdov, koji su na njemu stanovali to ne mogu utvrditi, ali mislim da nije mogućnost isključeno, da je taj brijeg dobio eventualno naziv po hajduku, hajdukovčak, te da se je vremenom radi lakšeg razgovora u samoj riječi sufiksa „uk“ ispustio, te ostao naziv Hajdovčak.

Iz toga brijega vodi se je nadzor nad putem koji vodi u Rade iz podgorske županije.

6. **Gradišće.** Iste riječi nedvojbeno proizlazi, da je na tom mjestu stajala zgrada, gradina ili kakova kula. Za to predmnijevanje govori uz imenu predaju, da je gore bila zidana zgrada, čiji su se temelji još do nedavna raspoznavali, također vrlo zgodan položaj brijega koji stoji na vidiku samog grada te nad putem, koji vodi u podgorsku županiju.

(Svaki će se.)



Hrvatske i Slavonije, te provedbene naredbe bana Hrvatske i Slavonije, županijska oblast zagrebačka u pogledu razdiobe opć. odbornika na pojedine porezne općine, te s obzirom na broj žiteljstva ustanovila je za samoborski kotar ovo:

1. Odbor upr. općine Samobor broji ukupno 18 odbornika, pak budući da ta upravna općina sastoji od jedne same porezne općine otpada potreba razdiobe odbornika.

2. Odbor upr. općine Podvrh broji ukupno 24 odbornika, od kojih biraju a) por. opć. Sipački breg 1 odbornika, a Otrčevac, Podvrh, Samob. Cerje, Klokočevac i Slam Dol svaka po 2 odbornika, zatim

c) por. opć. Nardiselo, Podrška Rakovica i Rule svaka po 3 odbornika.

d) por. općina Dimastovec 4 odbornika.

3. Odbor upr. općine Sv. Nedjelja broji ukupno 12 odbornika od kojih biraju: a) por. opć. Sv. Nedjelja 3 odbornika, b) Kerestince 4, c) Samoborski Sirmec 5 odbornika.

4. Odbor upr. opć. Sv. Martin broji ukupno 12 odbornika, od kojih biraju: a) por. opć. Molvice i Podnkčki Drežnik po 1 odbornika, zatim b) Horvat i Rakov Potok svaka 2 odbornika c) Galgovo i Končića svaka po 3 odbornika.

Ovo se rješenje ima svestrano proglasiti, te je protiv rješenju dopušten svakomu općinaru utok na zem. vladu u roku od 8 dana od proglašenja ove odluke.

## Domaće vijesti.

**Premještaj profesora.** Naš domaći srednjoškolski profesor g. Ivan Kocija n premješten je po potrebi službe iz Sušaka u Mitrovicu.

**Vojnička vijest.** Gosp. Ivan Tkalčić, kapetan I. razreda, koji je bio dugo vremena zarobljen u Italiji, namješten je sada u Piroli.

**Bužanova izložba slika.** Bužanova izložba slika bila je otvorena kroz 10 dana. Slike su kupili gg. dr. Antun Anger opć. liječnik (Taborec sa kornjačom) N. Dami, Lipik (Pogled na Gornji kraj) Josip Gled, kot. veterinar (Kiseja jabuka) Mirko Klačić, ljekarnik, (Obrtnička ulica) dr. Ojto Horvat, kr. javni bilježnik (Iza kapeli sv. Mihajla) Franjo Mairat, ravatelj tvornice (Perkovčeva ulica), Dušan Presečki, trgovac 3 slike (Stari grad sa Rutarasko drage) Obrtnička ulica (Pogled na zagrebačku goru) Većeslav Prohaska trgovac, Zagreb, 4 slike (3 varijacije iz Starogradske ulice. — Pogled na stari grad).

**Zabava Hrvatske čitaonice.** Posljednji smo put ukratko izvjestili o silvestarskoj večeri Hrvatske čitaonice. Na ovo je muški zbor članova pod ravnanjem Milana Zjanića otpjevao D. Štetić od Ipaveca, narodnu: „Sva se gura istom razvca“, pa slovačku narodnu „Teče voda, teče“. U prvoj tečki sa solom dr. Nikole Reizera, a u posljednjoj Milana Šoštarića. — Dr. Reizer otpjevao je još jednu Chopinovu pjesmu, pa je razvio sva nudična svojstva svoga glasa. I muški je zbor dokazao, da i za kratkih pokušaja umije riješiti svoju zadaću na opće zadovoljstvo s puno ususa i pjevačke vještine.

Ojca, Zlatu Ramenić otpjevala je „Ti“ od Hanza i „Nocturno“ od R. Šca, pa je s. svoju lijepu izvedbu nagradjena živahnim pljaskom.

I orkestar bio je na svome mjestu.

**Vatrogasni ples.** Naši vatrogasci održavaju svoj ovogodišnji ples u nedjelju 18. o. mj. uz svirku gudačač. orkestra. Po običaju bit će i tombola. Ulaznica po osobi 8 K; obitelj 15 K.

† Marcel pl. Kiepac umro je u Samoboru nakon duže bolesti u 62. godini života. Sprovozod n. u je bio 6. o. mj. uz saučestće znatnog broja građanstva. Laka mu zemlja.

**Promjena trgovačke firme.** Trgovac g. Anton Czi zatražio je obrtnu iskaznicu na svoje ime, a tvrtka Jutijana Czi je brisana.

**Nagla vožnja automobilima.** Samobor je tako sretno da i jedno druga jure automobilima ka za okladu. Na rijetki su od njih koji se drže propisa i obaziru na opomene trg. poglavarstva, koje više u glavnim prometnim mjestima. Većina auta juri tolikom brzinom po ulicama i zaokretna da se samo može govoriti o sreći, te se ne događaju veće nezgode. Kad ima malo blata po Perkovčevoj ulici, automobili sa svojom jurnjavom poprskaju njime kuće, da već nije lijepo gledati. Kad se zna, kako je danas jeftino bijeliti kuće, onda će biti razumljivo negodovanje kuće vlasnika prema ovoj nagloj vožnji automobila. Molimo redarstvo, da pri pazi na ovo kršenje propisa i vlasnike takovih auta prijavi radi kazne. Možda ćemo ipak moći uvesti red u vlastitoj kući. — Jedan čime mnogih.

**Seljačka zadruga u Rakovici.** Odbor ove zadruge konstituirao se i za prve skupštine, kako smo već javili u posljednjem broju. Zadruga će primiti štedne uložke i davati zajmove svojim udrugarima. Osim toga je zaključeno, da društvo nabavlja roba i dijeli uz najjeftinije cijene članovima. Dosada se upisalo 168 članova, žetija iz porezne općine Rakovca.

**Gospodarsko društvo u Samoboru** naručno je gaće sumpora i 6 v. gona kuraze. Petrolej se svaki čas očekuje, pa će se onda raspacati medju članove.

**Primitak u Višu pedagošku školu.** Povjerenštvo za prosvjetu i vjere, primito je u Višu pedagošku školu učitelja u Sv. Nedjelji Anđeljku Smilcu. Gdje Smilc koja ostavlja time Sv. Nedjelju, gdje je kroz dvije godine te no i savjesno učiteljovana, tenno najuolji uspjeh!

**Drugi petogodišnji doplatak** podjelito je povjerenštvo za prosvjetu i vjere pravoj učiteljskoj pučkoj školi u Samoboru, Zlati Bogović.

**Darovi školskoj zakladi** pripostali su: g. Cipek 100 K, g. Roland Krajačić 40 K, slav. Samoborska štedionica 200 K, gđa. Marijana Andres 40 K, Joco „bellehemar“ skupio je sa svojim društvom 150 K. Za sve ove darove zahvaljuje uprava škole.

**Dar redarstvenoj straži** Og. Eduard Presečki i braća Kornjein darovale nam po 50 K, prigodom Nove godine. Na ovom daru najjeftinije hval. za red. stražu Ojuro Tenković nadstražar.

**Diletanska predstava s koncertom.** U nedjelju dne 1. II prredjuje Jug. Sport klub „Samobor“ diletansku predstavu uz koncert velikog orkestra. Prkazivat će se slavna poljska komedija u 2 čina „Dr. Miller“ Iza predstave slijedi ples uz bajtva poštu, tombolu itd.

**Vila na Pečini.** Radnja Vile na Pečini vlasništvo g. Prohaska pričinje se svome kraju. Sali se još svršavaju bravarske

i štitarske radnje te parketovanje. Stihšte je izradjeno u stilu vanjske ograde, a neki detalji se još izradjuju po nacrtu arch Mondera. Betonske radnje ukusno je izradila domaća industrija cementa od u Samoboru. I vrtiljarske radnje već u tečaju, te će u proljeće terasa biti u punoj fiori — Iskličemo dogradnju ove vile, jer nam je čitav jedan kraj mjesta znatno izođga i poljepšala. —

**Premještaj sudskoga pristava.** Ban je premjestio iz službenih obzira kr. sudskoga pristava II. razreda dra. Milana Dvoržaka od kotarskoga suda u Samoboru k onom u Sv. Ivan na Zelinu.

**Za vatrogasni barjak** sabrao je g. Ojuro Prčić 114 K, a darovali su gg. Katarina Tomšetić 50 K, Sava Žingerlin 20 K, Justika Janešić 10 K, Stjepan Žingerlin 10 K, Ivan Žorac 5 K, Anton Herceg ml. 3 K, Po 2 K: Franjo Mažić, Ivica Herceg, Franjo Hercek, Noršć Juro, Marko Herceg ml., Dragutin Herceg, Stjepan Herceg ml., Janko Žibrat Po 1 K: Marko Žibrat Juro Herceg ml., Petar Zorman Janko Regović Mijo Noršć kolar.

G. Hinko Saurer darovao je u istu svhu 20 K.

**Bunar na trgu.** Kako doznajemo uredit će se ovaj bunar za vodovod. Bunar je već danas u tako trošnom stanju, da je svaki popravak nemoguć, jer bi valjalo izmjeniti malo u cijelu napravu, a ta izskue trošak oko 5000 K. Kako sada ne imamo vode na trgu, to je prijeko nužno da se to čim prije uredi.

**Dar siromašnoj školskoj djeci opć. Podvrh.** Osim se najtođije zahvaljuje Samoborskoj štedionici na plemenitom sjećanju o Novoj godini, što je ovom općini darovala proteg od 300 K za siromašnu školsku djecu.

Radovat će nam, ako se nadje još koja tako plemenita duša koja bi se sjetila na sirotinju u ovoj općini, gdje ima još sve nesretnoga rata mnoga udovica koja tesko smaže koru kruha za svoju siromašnu djecu a kamoli još i obuću. — Poglavarstvo upravne opć. Podvrh.

**Ponovo uvadjanje starog voznog reda.** Na samoborskoj željeznici opć. ce od 15. o. mj. osim dvaju vlakova što sada opće još i ovi: Svaki dan u 6 sati na večer iz Samobora u Zagreb i iz Zagreba u Samobor u 7<sup>30</sup> sati na večer. Svaku srijedu, subotu i nedjelju počevši od 17. o. mj. nikjuđivo, opć. ce još vlak iz Zagreba u 8 sati 5 č jutro i onaj iz Samobora u 12 a 30 č. opodne.

**Na skupštini u Zagrebu o valutnem planju.** koja je održana 11. o. mj. stavio je vijecnik trg. komora g. Eugen Kobaš opširan prosvjed protiv zasnovane relacije krunkih novčanica 1 : 4, uime Podružnice Saveza hr. obrtnika u Samoboru.

**Glavna skupština Pučke čitaonice** održana je u nedjelju, 4. o. mj. u društvenim prostorijama, koju je otvorio predsjednik Ante Filipić. Pozdravlja nazočne članove sa srdačnim pozdravom i stavlja im na srca, da čuvaju ovo društvo i njegovu imovinu kao oko u glavi i nastoje, da ga što više povećaju i brojem članova a i dobrih pa korisnih knjiga. Ridi svoga zvanja a i slaboga zdravlja nije mu moguće da i dalje kao predsjednik vodi ovo društvo. Na skupštini će naći medju svojim članovima jamačno vratio i pokušano lice koje neka postavi na čelo ovoga društva na mjesto njega (Harm. povici: Živo predsjednik!)



Iza toga čitaju se izvještaji tajnika, blagovjernih i knjižničara. Prilog društva u prošloj godini bio je 2322 K 92 lit. a izdatak 2231 K 35 lit. Knjiga za članstvo uzajamijeno je 1555 komada članovima. Knjižnici darovale su N. N. 4 knjige. Ana Rudar 2, Danica Stelina Trčak 15 i Stelina Trčak 1 knjigu.

Potom se prošao na izbor novoga odbora. Iznajprije se kicalo dosadanjem dugogodišnjem predsjedniku Anu Filipcu, koji ovo društvo vodi kroz puka 17 godina i je od njegova postanka. G. Filipac pravo molio da ga se ove dužnosti riješi, jer mu radi već prije napomenutih razloga nije moguće da prehvati ovu čast.

Novi je odbor izabran ovaj: predsjednikom dr. Ivo Pešić, potpredsjednikom Slavko Šek, tajnikom Kompare Stanko, blagajnikom Stanečić Marko, knjižničarom Kuntarić Rudolf a odborcima Gošić Vilim, Jurković Stjepan, Kristijan Stjepan, Matušić Jovo Marvar Anton, Srovića Bernard i Turovec Jozo.

Na prijedlog Ivana Bščana izabire se jednoglasno Ante Filipac počasnim članom za velike njegove zasluge po ovo društvo. Naposljetku se raspravljalo još o prenameni društvenoga znaka, te je zaključeno, da novi odbor ovu stvar ispita i da se na narednoj glavnoj skupštini konačno riješi.

Dar „Samoborskom Listu“ Gosp. Josip Matiješić prispio je upravi našeg lista povrh pretplate za cijelu ovu godinu još 14 K. kao potporu oko izdavanja „Samoborskog Lista“.

Pučka čitaonica i knjižnica u Samoboru predpise dne 25. o. m. p. sa 1. lipnja tombovom u dvorani Penzona. Pozivi će se ovih dana razaslati. Ako tko poziv pomutnom ne primi neka ga reklamira u psarni g. dra. Pešića.

Izgred na trgu U nedjelju, 4. o. m. bio je na glavnom trgu nadzor nad održavanjem maksimalnih cijena redar Eduard Tičar. Jedna gospođa pristupila njemu i prijavila, da neka seljaka ne da jaja po maksimalnoj cijeni, tj. po 1 K. 20 lit. već traži 2 K. za jaje. Tičar se upuhao toj seljakinji, no ona ne htjede ništa čuti za ustalovijene cijene, pa su sve upute redarove ostale kao u bez rezultata. Žena je začela psovati i vikati, pa tada na njezinu viku skupilo se odmah svjeta oko nje. Uto je nastupio Maks Kieščić iz Kladija, koji je počeo kleti i ističući da su cijene načinjene samo za sirotinju, a trgovci mogu prodavati za cijene kakvegod hoće svoju robu u dućanu. Tičar je mirno i Kieščića, da se sve najednom ne može urediti, da će doći sada na red i trgovci, pa će se i njima ustanoviti cijene. Kieščić je izjavio, da će druge nedjelje doći sa živim na trg sami muškarci a žene će doma ostati. Neke onda tko dodje s naredbom za cijene!

Uto se u raspru umještalo sve više svjeta i redar se narednom nadje opkoljen seljcima. Prokličući si je put do vijećnice a proglasio je prije ušćenim Maks Kieščića, nu nije ga mogao predvesti jer nije dobio na vrijeme pomoć. Kad se Tičar povukao na magistrat, neki seljaci uzete naredbe o cijenama, koje su bile izvješene na trgu, i bacile ih u Gradnu. Prijava protiv Kieščića i drugova je podnešena. Primjećuje se, da se seljake koji su bili izvješeni na trgu ustanovili sporazumno odbor opć. Samobor, te ovaj vanjski (podvrški) općine, koji je zastupao skloni seljački svijet.

Nesreća sa smrtnim svršetkom. Jovo Žitavac, seljak iz Kladija, mladić od 24 godine prošao je prošli tjedan u Brežice kočina gaje u okolici Brežice. Vraćajući se kući zadju mu kola tik blizu doma na stranu i ugreznu u blato. Konji nilesu nikako mogli maknuti odavle kola. Nato podje Žitković kući po volove, pa i njih upregne. Nato su životinje potegle tako brzo kola, da su se kola prešla i Žitkovića pritisla u zemlju. Zadržao je trske unutrašnje ozijede, kojima je pred par dana podlegao. Pokojni Žitković bio je ujedno seljak i tek nedavno izabran blagajnikom novousnovane Seljačke zadruge u Rakovci.

Prekupljivanje na trgu Još uvijek se vidjela ljudi, koji hoće da sve pokupce na trgu i onda voze u Zagreb, da tamo tu robu prodađu uz znatni dobitak. Trebalo bi pripaziti na te prekupce i pokušati ih, da odustanu od svoje rabote, koja oštećuje naše džepove. Držimo, da bi uopće valjalo izahran posebni tržni odbor, čiji bi članovi naizmjenice vršili nadzor na trgu, da bude što više reda. Nadamo se, da bi se našlo ljudi, koji bi ovu dužnost htjeli na sebe preuzeti i time koristiti našem građanstvu.

Svrab i boginje u Grdanjima Glasom prijave opć. poglavarstva Podvrh pojavio se u Grdanjima svrab i boginje. Određene su zdravstveno redarstvene mjere. — jednako javijaju iz Noršić sela (župa sv. Duh) da su se ondje pojavile prave boginje.

Umrli u Samoboru od 1. — 15. sječnja, Krepach Marcel, posjednik 62 g. Lestig Josip, udovica 90 g. Slamar Barica, udovica 78 g. Gošić Barica, učenica, 10 g.

## Izborna gibanje.

Izborna gibanje nije još zauzelo većih dimenzija. U Gornjem Kraju neki su izbornici već održali sastanak, pa kako čujemo, i nominirali kandidate za trg. zastupstvo. Listina, koja je prihvaćena na tom sastanku, sadrži imena općinara iz čitavoga Samobora t. j. iz Donjega i Gornjega Kraja, pa potom ne bi čla za čitavost. Na osim ove kola još nekoliko istina. Mi smo neke i primili, ali ih ne možemo donijeti, jer ne znamo, tko kandidira ljude, koji su zabilježeni na tim listinama. Mi nijesmo u načelu protiv toga, da ihje odan mo te liste, ali valja da nam ih potpuno oni, koji su istakli kandidate, da ne bude mrtkacija. Mi smo svoje stajalište što se tiče opć. izbora u Samoboru obrazložili u današnjem uvođniku. Sastanak građanstva u većem opsegu je nuždan, potrebno je izaići s jasnim programom, da znamo, što koja grupa ili partija hoće, koje glavne ciljeve ima u pogledu komunalne naše politike i što želi da potuzme, da se snaga naše općine digno.

Listine izbornika za općinu Samobor. Javili smo u posljednjem broju da su listine izbornika za općinu Samobor dovršene. Ujedno smo brojeve no iskazali, da je broj svih koji su dobili pravo glasanja po novoj uredbi dvaput veći nego li je bio dosada. Listina izbornika izložena je bila od 8. do uključivo 15. o. m. pa je zato vrijeme svatko imao pravo da prigovori, ako je izostavljen iz popisa. Podneseno je nekoliko reklamacija pa se opazilo, da je više izbornika pomutnjom izostavljeno.

## Društvene vijesti.

Obrtničko radničko društvo „Na prodak“ održaje svoju redovitu glavnu

skupštinu dne 25. o. m. u 3 sata poslije ponoći u društvu nam predstojana.

Iz „Jug sportakog kluba Samobor“ Skupština se 11. glavna skupština sportakog kluba „Samobor“ u nedjelju 18. o. m. u 4 sata popodne u klupskim prostorijama. Članovi se upozorjuju, da će se izostatak smatrati bezrazložnim istupom iz društva te će imati posljedice kod Jug. Sport. Saveza.

Iz Hrv. Sokola Gosp. Vilim Pavlović opć. bilježnik i g. Kazimir Kopsa pristupioše društvu kao utemeljitelji.

Gosp. Janko Gunčić položio je 50 K. oporučeni dar pok. mu oca M. ke Gunčića ostavijenog društvu.

Vojno-veteranskom društvu bana Jelačića u Samoboru pristupili su kao člani utemeljitelji sa svotom od 50 K, gg. Žarković Anđjelko i Vlatko Mihelić.

Aprovizacija Samobora i Gospodarsko društvo. Od Gospodarskoga društva u Samoboru primamo ovo obavještenje: Na upit pojedinih općinara koji općine Samobor poradi aprovizacije dobili su odgovor od nekih organa općina, da je aprovizaciju trg. Samobora preuzelo Gospodarsko društvo. Ovo nije ispravno mišljenje. Gospodarsko društvo preuzelo je samo raspodjelu šećera i petroleja i to prema određenu zem. vlade pokusa radi, da se digno duž udrugarstva Tu razdijeljenje šećera i petroleja preuzimalo ce društvo preobježno i dalje, ali neobavezno t. j. može taj posao u svako doba prekinuti. Što se tiče gospodarskih potrebitina Gospodarsko društvo dobavlja ih kao i dosada samo za članove, a nikako nije preuzelo na sebe dužnosti aproviziranja ni svojih članova ni općinara uopće.

## PROSVJETA.

„Jugoslavenska žena“ donosi u posljednoj svojoj pjesmu B. Tonija „U bašč.“.

## Zdravstvo.

(Zarazne bolesti u okolini. — Nehaj seljaka za cijepljenje. — Upozorenje općinstvu)

U okolini Samobora pojavile su se u više mjesta boginje, što u Grdanjima, Noršić Selo, Vrainiku, Krikočevcu, Sv. Nedjelji Strmčju Kralju i Keresinca. U Samoboru za sada nemamo nijedan slučaj obojejenja. Ovo ima razlog u tome, što su stanbene i higijenske prilike u Samoboru mnogo bolje, te što je značajno Samobora u posljednje 3 godine opetovano docijepljivano.

Dak su u gradu svi inteligentniji slojevi uvjereni o vrijednosti i koristi važnog cijepljenja, dotle na setu sasračemo najveće nerazumijevanje, tako se nedavno dogodilo, kad je liječnik došao u jedno selo podvrške općine da su se svi razbjegli na sve strane kao da je vuk došao među čopor ovaca. Ako se već koji dađe cijepliti, ipak će primjetiti, da ne bu hasnelo, ne bu ni štedelo. Naravno da je na taj način situacija nječna na setu vrlo otečana, te se epidemske bolesti ne daju kroz dugo vrijeme iskorijeniti.

Oj ostalih zaraznih bolesti ima više slučajeva istina u susjednom Krškom okrugu, i to u Breganskom selu, Novoj Vasi i Jesenima. Budući da se ta bolest osim kontaktom najviše inficiranom hranom može zadobiti, bit će dobro ako upozornimo, da se čovjek najbolje može očuvati te bolesti, ako se uz prvi uvjet — čistoću — čuva oskudnan i jeza (mlječnih produkata) iz zarazenih mjesta.



## Javna zahvala

Prirodna javna izložba i pleja Hrvatskog Sokola u Samoboru od 26. prosinca 1919. preporučuje ova gg. 50 K: Budi Ivan, Hričić, Kovačić Josip, Presečki Dušan, 42 K; Franjo Filipac, 40 K; Radničko društvo „Napretak“ 35 K; Bračan Josip, 32 K; Fran, Hrčić, 27 K; Presečki V., 20 K; Bišćan Josip, Dečić, Juratović Anka, Stanečić Anast. Sik, Tomše Minka, Toplak, 15 K; Kosak, Neuman Jakov, Parnal Fran, Santner, Vučomanović Zlata, 14 K; Bazina Franj, Buzina Radovan, 12 K; Bagidar Mijo, Dabac, Jurčić Dragica, Kres, Krajačić, Kočman, Medved Marica, Murgić, Premal, Fanka, Surjak Božidar, Tkalčić Danica, Zjalec, 10 K; Bejenko Antun, Bratac, Čigleček Zlata, Gind, Lete Ana, Pečić Dr. Redi, Razum, Sokolović Josip, Sotter Bar, Semca Josipa, Šušić, Tomić, Ušić, Vuja, Winersteiger Željko, 8 K; Dvornik Mirco, 7 K; Šaban, Žigali, 6 K; Babić Jov. ml., 5 K; Debljak, Filipac Anton, Pres. Drag. Gabrčić, Kosina, Ključić, Matijević Anka, Matota, Medved Fr. Maizat, Neuman Miro, Rudar Pavlović, Suptičević, Šve, Šimec Sokolović Dr. Turovec, Turović Vlatko, 4 K; Speljak Uroš, 3 K; Jozica Jura, Franjo, Žuković, 2 K; Basa Džamonja, Kovač, Medved Majačić, N. N. Oslaković Fr. Pater Pero, Presečki M. Voj. Šek, Vuković, Zornan, Zupčić.

Na svim ovim datostima zeli se

Udvor

## Priposlano.\*)

Doznajoh da mi se sa nekih strana podmeće, kao da se izražavaju protiv Jugoslavena. Budući da se kao utemeljenik i kako ne bavim politikom, to do takovih izjava izražava protiv Jugoslavena s moje strane ni u kojem smislu nije nikada došlo, stoga pozivam klevetnike, da otvoreno protiv mene istupe, inače ih smatram kao ot mače tuđega poštenja.

Samobor, januara 1920.

Michael Szenkar

\* Za članke pod ovim napisom ne odgovara uredništvo.

## Dobru domaću koštu

moju dobiti 1—2 naučnika. — Upišite kod Terezije Sokolović, Gajeva ulica broj 20.

## Naučnika

## Lisičje kože

plaćam uz najviše cijene. Ako su sa mesom, tada ih mogu uzdržati od trave i propadanja i bez ikakvih mana koje ni ogiput nastupe.

Aleks Tkalčić

Gajeva ul. 35.

**MASTIN** unječaj u krmu šaku na tjedan, ako se radi nadomjestak kreme onla 2 šake. 3 omota Mastina, prah za topljenje zdrave, debele narve, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu narvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na hiljade gospodara izvili ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili piši na ljekarnu Trukoczy u Ljubljani, Kranjska, za 5 on ota stoji 20 K 50 fl. poštom.

**SVRAB** svrabež, kraste, lišaje odstranjuje kod čovjeka i životinje masti protiv svraba. Bez mirisa i ne maže rublje, 1 lončić za 1 osobu poštom 8 krana kod ljekarne Trukoczy, Ljubljana.

## Javna zahvala

Svim prijateljima, znanjcima i rođacima koji su premili nam pokojnicu

## Barbaru Slamar

do hladna groba sprovedi a nama budi usmeno ili pismeno svoje naučebce izrazili, budi ovime naša najljep a hvata izrečena.

Napose hvalimo Bratovštini sv. Filipa i Jakoba, koja je pokojnici korporativno zadnju počast iskazala, i veleuč. g. dra. Ortinskiju za njegov velik nar oko bolesnice.

Obitelji

Uršić i Toth.

## Preporučuje se

## Trgovina mješovitom robom

platna za rublje (kreton, sefir i flanel) osobito dobro za opreme. Finih kolačića za čaj.

## Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

# ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

## VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-31.

Brzozavi: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

# „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod

Zdraviju neškodljiv.

— Dobije se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
U ZAGREBU.



## STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

## Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampali.

Specijalno skladište za bakteriol. i fizikalne potrebitine.

Skladište za odpremu dejetaka u propisnim drvenim kutijama.